全国首批共有3万多名被执行人上榜最高法"黑名单"

上老赖"网上有名,脚下无路"

将受到信用惩戒,在融资信贷等方面受到限制或者禁止 可登录最高院网站看谁是"老赖",不需要任何密码



全国共有3.1万余名"老赖"上"黑名单"

最高院失信被执行人 名单库已于 2013 年 10 月 24 日开通。截至11月4 日,全国法院依职权共将 31259 例失信被执行人信 息纳入了最高人民法院失 信被执行人名单库。

字

此次公布的失信被执行 人名单信息当中,失信被执 行人为自然人的有25625 例,失信被执行人为法人或 其他组织的有5634例。其 中,伪造证据、暴力、威胁等 方法妨碍、抗拒执行的占全 部信息的50.46%;以虚假诉

讼、虚假仲裁或者以隐匿、转 移财产等方法规避执行的占 7.46%;违反财产报告制度的 占7.87%;违反限制高消费 令的占0.23%;被执行人无 正当理由拒不履行执行和解 协议的占4.19%;其他有履 行能力而拒不履行生效法律 文书确定义务的占29.79%。

从数据分析可以看出, 在所有的失信被执行人名单 信息当中,以伪造证据、暴 力、威胁等方法妨碍、抗拒执 行是较为常见的失信情形, 占了一半。

1045名上榜"老赖"主动履行义务

疗 自《规定》出台至今,全 效 国法院共有1045名老赖看 到失信被执行人名单中有自 己的名字,主动履行了义务 或者主动找申请执行人、执

行法院协商还款事宜。据北 京、广东等地法院统计,有 20%左右符合列入失信被执 行人名单的被执行人,都自 觉地履行了义务。

失信查询可登录最高院网站

这些失信被执行人名 单信息均已通过最高人民 法院官方网站统一对外公 布,社会公众可直接查阅。

最高人民法院将充分 借助报纸、广播、电视、网络 等方式公布失信被执行人 名单信息,并向政府相关部 门、金融监管机构、金融机 构、承担行政职能的事业单 位及行业协会、征信机构等 通报,同时还将会把纳入名 单库的具有国家工作人员 身份的被执行人,向有关单 位和部门通报。

自 2013 年 10 月 1 日

起,最高院《关于公布失信 被执行人名单信息的若干 规定》实施,同时全国法院 生信油执行 人 夕 单 信 自 小 布与查询平台也面向社会 开通,读者登录最高人民 法院网站 (www.court.gov. en),不需要任何密码,点击 "全国法院失信被执行人 名单信息公布与查询"一 栏,就可以查询到全国各级 人民法院录入的失信被执 行人名单信息。截至11月 4日17时,最高院失信被执 行人名单库的点击率已超 过18万人次。

昨天上午,最高人民 法院在河南高院召 开新闻发布会,公 布第一批失信被执 行人名单,截至11 月4日,失信被执 行人名单库开通11 天,即有3.1万失信 被执行人入库。最 高院执行局局长刘 贵祥昨日表示,失 信被执行人名单制 度,是对失信被执 行人予以信用惩 戒,促使被执行人 积极履行法律文书 确定义务,是目前 破解执行难的又一 有益尝试。

凡被纳入失信被执 行人名单的被执行 人,都将受到信用惩 戒,在政府采购、招 标投标、行政审批、 政府扶持、融资信 贷、市场准入、资质 认定等方面受到限 制或者禁止,多个行 政管理部门正着手 制定相关规范,将失 信被执行人名单信 身作为一顶重要指 标加以考量和参照, 利用失信被执行人 名单信息完善行政 管理职能,也就是 说,失信被执行人的 社会生存空间将大 幅度缩小。

郑州晚报记者 鲁燕

信息共享,银行、工商、证监都知道你的坏名声

为了更好地实现对失信被 执行人的信用惩戒,最高人民法 院正在积极推进与相关单位的 信息共享。最高人民法院已与 中国人民银行征信中心、证监 会、公安部全国公民身份证号码 查询中心、全国组织机构代码管 理中心等单位展开合作,实现失 信被执行人名单信息共享,共同

实施信用惩戒。最高人民法院 正着手与银监会联合拟制通知, 对如何利用失信被执行人名单 信息进行信用惩戒加以规范;将 与国家工商行政管理总局、证监 会展开信息共享合作,力求进一 步扩大失信信息的利用渠道,建 立和完善失信被执行人名单信 息共享及信用惩戒机制。

老赖入失信名单将实时更新与实时发布

最高院新闻发言人孙军工 透露,第一批失信被执行人名单 信息采取了由人民法院依职权 纳入的方式,下一步将充分保障 申请执行人申请途径的实现,发 挥由申请执行人申请将被执行 人纳入失信名单这一途径的重 要作用,保证申请执行人申请纳 入和法院依职权纳入两种启动 模式并行不悖。

同时,将实现失信被执行人名 单信息的实时更新与实时发布。 全国法院还将定期就辖区内的失 信被执行人名单信息及制度实施 情况作定期发布,保证社会公众及 时、准确、充分掌握相关信息。

地方保护的"老赖"也要纳入失信名单

为避免出现因为人情因素、 地方保护因素导致一些符合条 件的被执行人没有被纳入名单, 最高人民法院将在以后的工作 中建立长效机制,不论任何主 体,只要符合相应条件,均应被 纳入失信被执行人名单,杜绝 出现因案外因素导致相关被执 行人应当纳入而未予纳入的情

况。最高人民法院将成立检查 小组,对全国法院实施制度的 情况、失信被执行人名单库的 录入情况进行抽查,对应当录 入而未录入的,发现一起,纠正 一起。申请执行人向最高人民 法院申诉反映符合条件的被执 行人未被纳入的,最高人民法 院经查实后将坚决予以纠正。

河南1750名"老赖"被纳入失信名单

昨日,河南省法院公布第四 批失信被执行人名单,300多个 企业或个人"榜上有名"

省高院执行局局长宋海萍 介绍,今年5月2日,河南省高院 下发了《关于建立失信被执行人 名单的若干意见(试行)》,为全 省法院和相关联动单位统一实 施信息发布和实施信用制裁提 供了依据。各级法院对未结执 行案件逐案分析排查,重点筛选 出有履行能力但拒不履行法律 义务的被执行人,特别是对拖欠 农民工工资等涉及弱势群体的

民生案件被执行人,优先考虑列 入失信名单。

5月至9月全省先后公布 三批失信被执行人,共1400名 被执行人通过新闻媒体集中 发布,并挂在河南法院网、各 地政府网站上,同时以公告、 协助执行等形式向工商、房产 等政府职能部门以及银行等 金融机构通报,对被执行人进 行信用惩戒。

截至目前,河南省法院已有 1750 名被执行人被纳入失信 名单。

一定要让这些失信的人"臭"起来

省高院院长张立勇说,必须 间,对其讲行信用惩戒,敦促其 让这些老赖"臭"起来,人人都喊 打。下一步会加大对失信被执 行人名单的公布力度,各中院每 两个月都要公布一批,此外,还 要以公告和协助执行的形式向 建委、国土、房管、工商、税务等 部门和银行等金融机构发出通 报及时移送,使其在贷款融资、 工商注册、减免税、购置土地、房 产等方面受到限制,"不给这些 老赖批项目,不给他们办工商营 业执照,压缩他们的经营发展空

履行法律义务。"

对那些信息发布后仍拒不 履行义务或隐匿、转移财产规 避执行情节严重的,要依法移 送公安机关,启动刑事制裁程 序追究其拒不履行法院判决裁 定罪,使失信被执行人信息发 布制度和打击规避执行制度、 追究拒执犯罪制度有机紧密衔 接起来,形成统一有效的执行 保障制度。

线索提供 孙志平 乔良 朋涛